

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 110 (247) Год издания 2-й

Суббота, 11 июля 1964 года

Цена 2 коп.
Выходит четыре раза в неделю

Включайтесь в соревнование за образцовое проведение уборки урожая и хлебосдачи!

В сельских обкоме КПСС и облисполкоме

Об организации социалистического соревнования механизаторов и водителей автомашин колхозов и совхозов области на уборке урожая и мерах поощрения их

Бюро обкома КПСС и облисполком одобрили представленные сельским облсовпрофом, областным управлением производства и заготовок сельхозпродуктов и областным объединением «Сельхозтехника» условия социалистического соревнования на жатве и обязали партийные, общественные организации широко разъяснить их в коллективах трудящихся, развернуть боевое соревнование за образцовое проведение уборки и выполнение обязательств по продаже зерна государству.

Передовикам соревнования за достижение наивысших показателей на косовице, обмо-

те хлебов, уборке кукурузы, перевозках урожая будут присвоены почетные звания «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области», «Лучший водитель автомашины Саратовской области на уборке урожая 1964 года» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа.

Редакция областных газет и газет парткомов производственных управлений, областному комитету по радиовещанию и телевидению предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках.

зерна на государственные хлебоприемные пункты—180 тонно-километров; при перевозках от комбайна на ток на бортовых автомашинах—120 тонно-километров и на самосвалах—165 тонно-километров; при перевозках зеленой массы к местам силосования на бортовых автомашинах—80 тонно-километров и на самосвалах—100 тонно-километров.

За каждые 2000 тонно-километров при перевозках зерна или 1000 тонно-километров при перевозках зеленой массы выдается красная звездочка.

За выполнение 5000 тонно-километров при перевозках зерна или 3000 тонно-километров при транспортировке зеленой массы присваивается звание «Лучший водитель автомашины Саратовской области на уборке урожая 1964 года» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа.

При подведении итогов соревнования для определения победителей обязательным условием является отсутствие аварий и хорошее качество работы. Вручение переходящих красных флажков проводится профгруппами и руководителями бригад по результатам работы за день; вручение красных звездочек осуществляется по решению рабочего комитета профсоюзом совместно с парторганизацией и директором совхоза, или парторганизацией и правлением колхоза.

Итоги социалистического соревнования подводятся областным управлением производства и заготовок сельхозпродуктов совместно с обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по материалам, представленным производственными управлениями и профкомами.



Волгоград. Отдел селекции семеноводства и выращивания посадочного материала Всесоюзного научно-исследовательского института агролесомелиорации проводит опыты по изучению влияния различных минеральных удобрений на рост сеянцев дуба, сосны, березы и тополя.

На снимке: научные сотрудники отдела селекции Т. П. Шемякина и Г. Я. Маттис осматривают всходы дуба в песчаной среде.

Фото В. Байдалова.
Фотохроника ТАСС.

Под будущий урожай

Хлеборобы колхоза «Ленинский путь» ведут усиленную борьбу за улучшение плодородия почвы. Вместе с минеральными удобрениями в колхозе придается большое значение и местным источникам плодородия.

В период вспашки паров на поля вывезено свыше тысячи тонн навоза-сыпца. Под урожай озимых подготовлен надежный фундамент.

В. МАЛЫШЕВ,
агроном колхоза «Ленинский путь».

НА ГАРЕВОЙ ДОРОЖКЕ

На первенство Российской Федерации

Десятки тысяч балаковцев два дня были свидетелями интересных соревнований на гаревой дорожке. Два дня лучшие гонщики РСФСР оспаривали право участвовать в финале Российской Федерации. Среди них и наши земляки Геннадий Семенов и Геннадий Пухов. Уже первый день гонок показал, что балаковцы готовы тягаться с лучшими гонщиками Уфы. Всего два очка недобрал Геннадий Семенов для того, чтобы догнать мастера спорта Льва Краева, который в первый день набрал 15 очков из 15 возможных и занял первое место. Геннадий Семенов—второе.

Во второй день наши земляки выступили несколько хуже. На этот раз ведущим был гонщик Уфы Рашид Хайбрахманов. Он был первым во всех 5 заездах. Вторым—его одноклубник Раиль Сафаров—14 очков и третьим Лев Краев. Балаковцы набрали по 10 очков каждый. Итак, по итогам двух дней первое место завоевал—Лев Краев, у него 28 очков, второе—Рашид Хайбрахманов—26 очков и третье Раиль Сафаров—26 очков. Все уфимцы. Геннадий Семенов и Геннадий Пухов заняли четвертое и пятое места. Все пять гонщиков вошли в финал розыгрышей первенства Российской Федерации. Право участвовать в финале также получили Борис Цеханович—из Орла, Виктор Савостин—Уфа, В. Чугунов—Стерлитамак и Борис Браславский—Куйбышев.

С. КОВАЛЕВ.

У С Л О В И Я социалистического соревнования и меры поощрения механизаторов и водителей автомашин колхозов и совхозов на уборке урожая

На косовице в валок

Переходящий красный флажок вручается трактористам и машинистам жаток, убравшим за рабочий день зерновых культур: одной жаткой—35 гектаров, двумя спаренными—55, жаткой ЖВН-6—50, жаткой ЖВН-10—80 гектаров.

Красная звездочка выдается механизаторам за каждые убранные в течение трех рабочих дней: одной жаткой—15 гектаров, двумя спаренными—180, жаткой ЖВН-6—150, жаткой ЖВН-10—250 гектаров.

Звание «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа присуждается при уборке за десять рабочих дней: одной жаткой—400 гектаров, двумя спаренными жатками—800, жаткой ЖВН-6—500, жаткой ЖВН-10—800 гектаров.

Трактористам и машинистам, убравшим за рабочий день жаткой ЖБА-3,5 12 гектаров или косилкой КЗН-2,1 с приспособлением ПБ-1 18 гектаров гороха, вручается переходящий красный флажок; за каждые убранные в течение трех рабочих дней: жаткой ЖБА-3,5—36 гектаров, косилкой КЗН-2,1 с приспособлением ПБ-1—54 гектара выдается красная звездочка.

При уборке за десять рабочих дней жаткой ЖБА-3,5—120 гектаров, а косилкой КЗН-2,1 с приспособлением ПБ-1—180 гектаров присуждается звание «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа.

На обмолоте хлебов

Коллективам комбайновых агрегатов, намолотившим за рабочий день 300 центнеров зерна и зернобобовых, вручается переходящий красный флажок; за каждые 1000 центнеров намолоченного зерна—красная звездочка.

Звание «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа присваивается комбайнеру и трактористу за намолот 10.000 центнеров зерна и более.

На уборке кукурузы

Коллективам комбайновых агрегатов, собравшим за рабочий день на комбайне ККХ-3 не менее 100 центнеров початков кукурузы, а на переоборудованных комбайнах СК-3, СК-4, С-6 и РСМ-8 не менее 175 центнеров спелого зерна ее, вручается переходящий красный флажок; за каждые 500 центнеров початков, собранных на комбайне ККХ-3, или 850 центнеров зерна кукурузы, собранных на переоборудованных комбайнах, выдается красная звездочка; за сбор

2500 центнеров початков на комбайне ККХ-3 или 4000 центнеров зерна кукурузы на переоборудованных зерновых комбайнах комбайнеру и трактористу присваивается звание «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа.

Коллективам силосоуборочных комбайновых агрегатов, собравшим за рабочий день не менее 150 тонн зеленой массы кукурузы, вручается переходящий красный флажок; за каждую тысячу тонн—красная звездочка, за сбор 3000 тонн зеленой массы кукурузы комбайнеру и трактористу присваивается звание «Лучший мастер уборочного агрегата Саратовской области» с вручением Почетной грамоты облисполкома и облсовпрофа.

На перевозках урожая

Переходящий красный флажок вручается водителям автомашин, обеспечившим на каждую тонну грузоподъемности автомобиля: за рабочий день при перевозках

На подступах и жатве

Большую подготовку к предстоящей жатве ведут механизаторы колхоза «Путь к коммунизму».

Сейчас в полную готовность приводится центральный ток. Территория его огораживается штакетником. Установлены автосы.

Ток полностью электрифицирован. В нынешнюю уборку механизированные зернопогрузчики будут работать от энергии электрической линии.

На ток устанавливаются зерноочистительные машины. Подготовлен к работе мощный зернопогрузчик, производительностью 125 тонн в час.

Сейчас все делается для того, чтобы ток мог работать круглые сутки.

И. ПРОКОФЬЕВ.

Завтра—40 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина

ПО ТВОИМ, ИЛЬИЧ, ЖИВЕМ ЗАКОНАМ,

В БОЕВОЙ, КИПУЧЕЙ...

—Принять,—
поступило предложение, когда на собрании разбирался вопрос о приеме в комсомол тракториста Виктора Разумовского. Он активный парень, примерный механизатор. Такой не сдается в трудную минуту. Его приняли в комсомол.

Единогласно также были приняты в комсомол тракторист Виктор Горкуша, прицепщик Иван Кошкин, продавец Ольга Дротенко.

—Обязуюсь всегда быть верной идеалам великого Ленина,—говорила Люба Романчук, недавно окончившая школу и работающая теперь в колхозной бригаде. Ее просьба о принятии в комсомол удовлетворена.

—Теперь в нашем строю пятьдесят человек,—говорит секретарь комсомольской организации тракторист Виктор Глоба,—каждый должен высоко нести свое звание, не на словах, а на деле оправдывать его.

И комсомольцы колхоза имени Куйбышева славными делами вписывают новые яркие страницы в историю Ленинского Союза Молодежи.

Когда обсуждались вопросы интенсификации сельскохозяйственного производства, комсомольцы сказали свое слово.

—Полям нужен навоз,—говорил тракторист Рафаил Богданов,—значит вывозка его—наше комсомольское дело.

В тот же день организовали механизированный отряд. Навоз грузили на металлические листы и тракторами доставляли на поля. Богданов без усталости орудовал рычагами своего бульдозера, загружая навозом плиты. Более двух тысяч тонн этого удобрения было вывезено на поля.

Теперь, когда на колхозных нивах волнами колышутся хлеба, комсомольцы стараются хорошо подготовиться к уборке его, вовремя начать жатву.

—Быстрая уборка без потерь—это тоже интенсификация,—говорит Алексей Карпов; который был трактористом, а теперь по велению комсомольского сердца взялся за штурвал комбайна. Наладив все узлы,

комбайнер особое внимание уделил регулировке молотильного аппарата.

—Чтобы зерно и не дробилось, и в колосе не оставалось,—поясняет он.

А доярки «делают интенсификацию» на своем поприще. Не жалея сил, борются они за повышение надоев, успешно используют механическую доильную установку. Комсомолки Раиса Чугаева, Антонина Пондина, Александра Косолапкина, Нина Стецера, Валентина Глоба как-то заметили, что жирность молока на приемном пункте занижают. Они возмущались.

Зоотехник Геннадий Крутов возглавляет «комсомольский прожектор». Ему и карты в руки. Прибыл на пункт и сам определил жирность. Оказалось, что ее умышленно занижали. Теперь с таким положением покончено.

Молочный родник усиливается. Животноводы своим трудом дают ему силу.

В свободную минуту комсомольцы любят заниматься художественной самодеятельностью. Они подготовили концерт, о котором тепло отзываются все колхозники. Восторженными возгласами были встречены сатирическая песня «Гусак» и монолог «Сенька» в исполнении Николая Разумовского, песня «Ручничок», которую исполнил шофер Василий Шкретбан. Колхозные комсомольцы участвовали в смотре художественной самодеятельности. Несколько номеров выделены на областной смотр.

Молодые руки

Окончив Натальинскую школу, Тоня Шляпникова пожелала трудиться в родном колхозе имени Карла Маркса. Она стала работать дояркой.

Стараясь повысить надой, Тоня применяет передовые приемы, изучает опыт старших доярок и добивается успехов.

Н. ЗАХАРОВ.

Когда наступает вечер, комсомольцы не думают об отдыхе. Одни дежурят в клубе. И тогда все спокойны: ни один нарушитель не появится в общественном месте, не испортит настроение. Другие уходят на колхозную плантацию и охраняют ее вместе со сторожем. Комсомольский патруль появляется и на других постах, везде, где имеется артельное добро.

Так, в боевой, кипучей деятельности проходит время у комсомольцев колхоза имени Куйбышева. Своим упорным трудом они множат колхозное богатство, приближают светлую цель—коммунизм, своей общественной работой украшают жизнь односельчан.

А. ДОРОШИН.

Праздник принято встречать трудовыми подарками и цветами. Комсомольцы корда № 2 на своей первой конференции решили в честь 40 годовщины присвоения ВЛКСМ имени В. И. Ленина, наряду с трудовой вахтой, усилить борьбу за культуру на производстве и во всех целях развести комнатные цветы.

И вот теперь цветы появились повсюду. Правда, их пока маловато, но они хороши, и девушки любят ухаживать за ними.

На снимке: член комитета ВЛКСМ корда № 2 аппаратчица химвеха Тамара Булитко поливает цветы.

Фото А. Смирнягина.



Из отстающих—в передовые

Бригада Миронова в управлении дорожных и сантехнических работ считалась отстающей. В этом коллективе на низком уровне была трудовая дисциплина. Отсюда и выработка была незначительной, качество работ не всегда отвечало требованиям. Зарботки были низкими. Никто не учил мастерству слесарей-сантехников.

О бригаде комсомольца Павла Седышева ходила слава другого характера. Это—сплоченный коллектив. Никто не позволял здесь нарушить трудовую дисциплину. Бригадир особое внимание уделял технической учебе сантехников. Это положительно сказалось на успехах бригады. Ежедневные задания она перевыполняла. А сантехники Силиванов, Приходько и Гришко под руководством бригадира не только научились хорошо работать сами, но и в отсутствие вожака могли возглавить коллектив, зажечь трудовым огоньком своих товарищей. Не раз бригада завоёвывала первенство в со-

циалистическом соревновании. Ей присуждался красный вымпел.

Присматривались к бригаде администрация, партийная и профсоюзная организации. А однажды вызвали Павла Седышева руководители управления и предложили возглавить отстающую бригаду. Он согласился. Передал бригаду своему воспитаннику Силиванову, а сам перешел в бывшую бригаду Миронова и встал во главе ее.

Немного времени прошло с тех пор. Но многое изменилось в этом коллективе. Седышев, первым делом, взялся за налаживание трудовой дисциплины. Рабочий Шишкин слыл в коллективе нарушителем. Павел беседовал с ним. На ярких примерах показывал ему, сколько вреда приносит ему и бригаде совершаемые им прогулы. Советовал, помогал исправляться. Сейчас Шишкин заметно исправился. Он добросовестно выполняет задания. Прогулов не делает. Помог бригадир встать на правильный путь и

другому рабочему—Попову.

Во всем показывает личный пример Павел Седышев: в труде, в жизни, в отношении к людям. Он, например, придал в новую бригаду, не поставил у себя в таблице четвертый ряд, который ему присвоили раньше, а решил получать зарплату по одному разряду со всеми, то есть по третьему.

Седышев организовал учебу в бригаде. Каждый сантехник получает конкретное задание. За его выполнением установлен строгий контроль. Недовольствуется Павел только руководством бригадой. Он так же, как и остальные, имеет производственное задание. И не меньше, чем остальные, а больше. К своей работе Седышев особенно придиричив.

—Иначе нельзя,—говорит Павел.—Бригадир—рабочий и воспитатель. Личный пример—лучшая форма воспитания.

На глазах преобразается коллектив бригады Седышева. Растет выработка, увеличивается и заработок. В июне, например, бригада по девятому проезду на комбинате искусственного волокна проложила 1670 погонных метров канализационных и водопроводных труб. Кроме того, очищено и отремонтировано много смотровых колодезь. Задание перевыполнено в полтора раза.

Резко повысился и заработок рабочих. В первой декаде он составил 5 рублей 20 копеек на каждого, во второй 6 рублей 16 копеек, а в третьей еще возрос на пятьдесят копеек. Таких успехов эта бригада добилась впервые. Здесь сказалась и правильная организация труда, и личный пример бригадира в труде.

Сейчас в бригаде налажена учеба. Каждый слесарь-сантехник повышает свой технический знания. Их цель—добиться совершенства в деле.

Уверенно идет к успехам бригада Павла Седышева. Вожак умело направляет ее. Не плетется в хвосте и бывшая бригада Седышева. Достойную замену оставил он за себя. Силиванов твердо усвоил требования Павла Седышева: идти только вперед, только к успехам. Это требование воплощается в жизнь. Выработка в бригаде сейчас составляет до полутора норм в смену.

И. ИЛЬИНОВ, рабочий управления автодорожных и сантехнических работ.

Итоги соревнования

Семь комсомольско-молодежных бригад первого строительного управления участвовали в соревновании в честь 40-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Они брали обязательство поднять производительность труда на 12 процентов, сдавать работы отличного качества, улучшать шефство над учащимися школ.

На днях были подведены итоги соревнования. Первое место заняла бригада монтажников Петра Куцаева. Она добилась самой высокой производительности труда. Здесь все учатся в сети партийного просвещения, каждый шефствует над учащимися 5 класса второй восьмилетней школы. Качество выполненных работ в бригаде отличное.

Второе место присуждено бригаде бетонщиков Борисова.



Комитет ВЛКСМ Саратовгэс-

строия и штаб «комсомольского прожектора» объявили ударными стройками завод сероуглерода, штапельное производство и вспомогательные объекты комбината.

На сероуглеродном штаб «комсомольского прожектора» возглавил Виктор Голубков, на штапельном—Дмитрий Криворяк.

Прожектористы проводили рейды проверки организации труда на стройках, использования механизмов, вскрывали узкие места, промахи в соревновании. Били тревогу в «молниях», «сигналах», по радиосвязи. Сами же установили радиоустановку.

Лучи «комсомольского прожектора» прони-

ЛУЧИ „ПРОЖЕКТОРА“

кали всюду, и обеспечивали перелом к лучшему, помогали устранять промахи.

На сероуглеродном заводе срывались работы по благоустройству территории и устройству дорог из-за необеспеченности материалами—не было доставлено 9500 кубометров сунеси и щебня.

Плохо шла работа на складе регенерации масел по невнимательности к этому объекту со стороны строителей и руководства химвомбината.

После вмешательства «комсомольского прожектора» работа закипела.

И так было при каждом случае в продолжении всей ленинской трудовой вахты.

Завтра—40 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина

ПОБЕЖДАЕМ С ИМЕНЕМ ТВОИМ!

На стройках большой химии

Все силы строителей большой химии направлены сейчас на быстрое устранение недоделок и ввод в эксплуатацию объектов, входящих в комплекс комбината искусственного волокна. На важных пусковых участках сосредоточены значительные силы. Строителям химии пришли на помощь гидростроители, строители жилья. Каждое подразделение получило конкретное задание. Намечены сроки окончания работ по строительству объектов и благоустройству территории комбината.

Наряду с основными объектами химии ведется подготовка к сдаче вспомогательных цехов и помещений. Трудовое напряжение царит повсюду. На водоумягчительной станции, которая предназначена для очистки воды от примесей, осветления ее и придания ей мягкости, идут предпусковые работы. Здесь заняты передовые молодежно-комсомольские бригады третьего участка второго строительного управления бетонщиков и плотников Анатолия Петровича Порозова, электросварщиков Анатолия Мытника, цементационников-штукатуров Петра Ворошак и бетонщиков Петра Тройникова. Каждый из этих коллективов трудится в эти дни с особым энтузиазмом. Например, бригада Петра Ворошак на отделке

здания станции и цементации емкостей изо дня в день перевыполняет сменные задания. Вместо 6 квадратных метров специальной штукатурки каждый сдает 7—8. А бетонщики Петра Тройникова? Это они на устройстве полов сократили срок выполнения задания на 2 дня.

Замечательные успехи в труде и у других коллективов. Они стали возможны потому, что перед каждой бригадой поставлены конкретные задачи, полностью раскрыт фронт работ. Это позволяет бригадам производить планирование работ не только на день, а на три-четыре дня вперед. Поэтому полностью ликвидируются простои бригад из-за отсутствия каких-либо материалов. Продумана и расстановка рабочих. Большое внимание уделяется специализации. Все это поднимает строителей на большие трудовые дела.

С удвоенной энергией трудятся и монтажники из специализированного строительного-монтажного управления № 72. В период пуска первой очереди водоумягчительной станции создавалась производственная необходимость в переоборудовании кварцевых фильтров в катеонитовые. Проведенная тогда эта работа позволила эксплуатационникам пустить

кордное производство и выдавать высокопрочное волокно. Сейчас эта необходимость отпала. Перед монтажниками встала задача поставить, как говорится, все на свои места. Здесь каждый слесарь, монтажник добивается того, чтобы сократить срок выполнения задания, сдать работы только высшего качества.

Полным ходом идут работы по прокладке теплотрассы. Здесь коллектив участка «Термоизоляция» ведет теплоизоляцию труб. Наступая, как говорится, на пятки изоляционникам, идут за ними строители. Они покрывают траншеи плитами и производят засыпку их. За шесть часов выполняют здесь сменные задания бригады строителей.

Н. БАШАРИН.



С поразительной быстротой завязывает узелки крутильщица Галина Филатова. Хотя и раньше в тростильном цехе корда № 2 хвалили комсомолку за хорошую работу,—в дни ленинской трудовой вахты она добилась еще больших успехов—ежедневно сдает по 18—20 килограммов кордной нити сверх нормы. А посмотрите со стороны—работает легко, без видимого напряжения. Это потому, что девушка в совершенстве освоила все операции на крутильных машинах.

На снимке: Галина Филатова у крутильной машины.

Фото В. Попова.

Петр Бирюков

Если спросить в строительном управлении № 1 о лучшем производственнике, то каждый назовет имя комсомольца Петра Бирюкова. Чем же заслужил он такую честь?

Петр Бирюков прибыл на стройку в 1960 году. Тогда строительному управлению

требовались бетонщики. Он, не задумываясь, стал им. Упорно взялся Петр за освоение профессии бетонщика. Ни одной минуты не терял даром. Все использовал для совершенствования специальности. Вскоре он добился значительных успехов, и ему, одному из числа лучших бетонщиков, представилось право укладывать первые кубометры большого бетона в рисберму гидростанции.

Шло время. Петр за метром расширялся фронт работ для гидростроителей. Все больше и больше специалистов стало требоваться для сооружения гидроузла. Сварщики, арматурщики и другие специалисты нужны были всюду. Продолжая работать бетонщиком, Петр Бирюков учится без отрыва от производства на электросварщика.

Присматривался Петр ко всему внимательно. Следил за работой своих учителей. Мастера огненного шва все больше и больше привлекали его своей работой. Он шел к ним в обеденный перерыв, брал в руки держак и пробовал вести шов. И чем больше было неудач, тем больше становилось его желание достичь совершенства. И вот настал тот момент, которого ждал Петр с нетерпением: экзаменационная комиссия доверила ему первую самостоятельную работу. Руки Петра дрожали, тело его покрывалось каплями пота, в голове была одна мысль: «не подкачать, не подкачать...» Внимательно следили за работой Бирюкова и члены комиссии. Он показал хорошие теоретические знания, теперь должен

их подкрепить практикой.

Пробная работа выполнена. Петр снимает шлем. На лице сосредоточенность. Теперь он ждет заключения комиссии. Проверяющие внимательно осматривают шов, сверяют выполнение работы по времени.

—Отлично!—дали оценку члены комиссии.

Петр улыбнулся. Теперь у него еще одна строительная специальность.

Хорошо зарекомендовал себя Петр Бирюков и как электросварщик. Он с первых дней работы перешел к выполнению сложных работ.

Новые трудности возникали на строительстве ГЭС. Требовались высококвалифицированные сварщики-ваншики. Петр едет к двайды Герою Социалистического Труда Алексею Александровичу Улесову. Несколько месяцев перенимает он опыт знатного сварщика. Учитя у него чувствовать работу. Школа Улесова многое дала Бирюкову. С новыми знаниями, с новыми силами вернулся он и взялся за самую сложную сварку—ванную сварку арматуры.

Хорошо работает сейчас комсомолец Петр Бирюков. Он лучший электросварщик. Но знания и опыт не оставляет при себе. Петр передает их своим товарищам. Он инструктор производственного обучения. Более 40 электросварщиков подготовил, которые сейчас успешно трудятся на строительстве гидроэлектростанции.

Г. ПОКИДОВ,
секретарь комитета
комсомола стройуправления № 1.

На подвиг зовет комсомольский билет

Для Владимира Миркина этот день остался в памяти на всю жизнь. Празднично одетый, он ждал, когда его пригласят в кабинет секретаря комитета комсомола, где проходило заседание бюро. И вот называется его фамилия. Значит, является заявлением Владимира о просьбе принять в

ряды Всесоюзного Ленинского комсомола.

Члены бюро выносят решение принять Владимира Миркина в члены ВЛКСМ.

—Трудом оправдаю доверие,—были последние слова Владимира.

В это время юноша не имел

никакой специальности. Работал на приделах в родном колхозе «Новый быт». И всюду, куда бы его ни посылали, все оставались довольны трудолюбивым пареньком.

Вот тогда у него и появилось стремление стать механизатором. Правда, осуществить этот замысел не удалось. Пришло время выполнять гражданский долг—служба в армии. Сложными машинами управлял сельский парень. А потом снова родной колхоз. Хозяйство испытывало острый недостаток в трактористах. Отдыхать после службы было некогда. Шла горячая пора—закладывался фундамент под урожай будущего года.

Владимир пришел в правление и попросил один из тракторов, который стоял на территории мастерской. С раннего утра и до позднего вечера не отходил от него. В короткий срок машина была восстановлена.

А когда колхоз приобрел новый бульдозер, то правление решило доверить его Владимиру. В бурян, в трескучий мороз вместе с другими трактористами он возил корма для общественного животноводства. В трудные минуты помогал работникам ферм.

—Помню,—рассказывает Владимир,—пурга была почти круглые сутки. Под крышу занесло фермы. Целые сутки с напарником Александром Тихомировым откапывали проходы для того, чтобы спасти животных.

Владимир об этом говорит как об обычном явлении.

Секретарь комсомольской организации колхоза Владимир Хапчиков тепло отзывается о Миркине. «Это наш лучший производственник и общественник,—рассказывает секретарь.—Кто первый механизатор? Миркин. Кто самый активный участник художественной самодеятельности? Миркин».

С. КОВАЛЕВ.

В дни вахты

Много для комсомольцев корда № 2 в дни ленинской трудовой вахты было непредвиденного. По многим причинам несколько раз останавливались цехи: из-за отсутствия электроэнергии, из-за неполадок в хам-цехе и т. д.

Но комсомольцы не отступали, действовали по-боевому. Во всех обстоятельствах с честью несли трудовую вахту.

Вот подтверждение этому. За сто ударных ленинских дней резко расширилось соревнование за коммунистический труд. В ткацком цехе права называться ударниками добиваются 57 человек, в тростильном 78. Увеличилось также во всех других цехах число соревнующихся.

Коммунистическое соревнование стало движущей силой. Благодаря ему люди не только переносили трудности, но и, не смотря на всю сложность обстановки,

улучшали показатели.

Мы сейчас называем отличниками производств крутильщицу Нелю Молодцову, Ладун Чурилко, Валю Олесюк. А до ленинской вахты они были отстающими.

И такой рост у многих. Все комсомольцы, даже новички, заметно повысили квалификацию. Многие овладели смежными профессиями. Работа в этом направлении продолжается.

Все это делается, конечно, не самоотечком. Есть передовики, энтузиасты, увлекающие за собой товарищей. Это ставильщицы и ткачихи В. Стряпкина, В. Сытнин, Л. Смирнова, В. Высоцкая, крутильщицы Г. Демьяна, В. Лифанова, М. Березина, Г. Куткова.

Замечательные организаторские способности проявили начальники смены прядильного цеха С. Везиран, помощники мастеров тростильного цеха Вик-

тор Чернышов, Юрий Малехан. О последнем можно сказать, что он прирожденный учитель, воспитатель. Самые «трудные» люди, работающая с Юрием, становятся хорошими товарищами, добросовестными работниками.

В течение ста ленинских ударных дней заметно оживилась вся комсомольская работа. Молодежь собрала 53,5 тонны металлолома—на 2,5 тонны больше, чем предусмотрено обязательством.

Перевыполнено и другое обязательство—отработано каждому комсомольцу по 10 часов на благоустройстве—в цехах корда, на озеленении территории завода, возле общежитий, на спортивных площадках.

Большинство отработало по 10,5 часа, а особенно активные—по 12—13.

Н. ПЕРВУШКИН,
секретарь
комсомольской
организации
корда № 2.

Всемерно укреплять социалистическую законность

Восьмого июля в Балакове заседал райсовет. Сессия обсудила доклад районного прокурора депутата тов. **Бондарева И. И.** «О состоянии социалистической законности в районе и усилении роли местных Советов в ее укреплении».

Докладчик отметил, что в районе отмечается дальнейшее снижение преступности. По сравнению с прошлым годом, например, число совершенных преступлений сократилось на одну треть. В этом заслуга работников идеологического фронта, а также административных органов и общественных организаций.

Однако сделано еще не все. Среди преступных проявлений наиболее опасным является посягательство на социалистическую собственность — экономическую основу Советского строя. В первой половине нынешнего года любители поживиться за счет общенародного добра причинили ущерб общественно-кооперативным организациям почти на 9 тысяч рублей.

Основными причинами растрат и хищений являются грубое нарушение принципа подбора кадров по политическим и деловым качествам, слабая постановка ревизионной работы. Так, продавец мясного ларька райпотребсоюза была принята Е. К. Демшина, которая за месяц работы допустила растрату на 258 рублей. Выяснилось, что она до этого неоднократно увольнялась за растраты из торговой сети. Продавец Мало-Быковского селыо Евстигнеева в прошлом году допустила большую растрату, а уже в начале этого года была принята на работу в этот же магазин. Подобным образом здесь поступили с продавцами Филипповой и Ивановой. Разве можно так подбирать работников торговли?

Во многих организациях не выполняются требования о проведении систематических и высококачественных инвентаризаций. В Духовницком селыо при инвентаризации в пекарне была обнаружена недостача более тонны муки. Заведующего пекарней Зайцева сняли с работы и хотели привлечь к уголовной ответственности. Расследование же показало, что никакой растраты и недостачи Зайцев не допустил. А вот пример иного рода. В Малокрасноярском магазине была совершена кража товаров. Инвентаризатор Кутарев при определении стоимости похищенных товаров утаил их с целью хищения на 1200 рублей. На кого работают такие «контролеры»?

Не все еще благополучно у нас с ревизионной работой в колхозах, что также наруку воров. В колхозе имени Свердлова скот на мясо отправляется без оформления гуртовых ведомостей, чем воспользовались гуртоправы и попытались похитить три головы. В колхозе «Заветы Ильича» оказались вне учета 51 дойная корова и 83 овцы. Это лазейки для хищения. В этой связи оказался не на своем месте и ревизионный аппарат производственного управления. В прошлом году вместо 16 плановых ревизий в колхозах

С десятой сессии райсовета депутатов трудящихся

проведено только 6. Не лучше положение и в этом году. Поэтому и не случайно за хищение социалистической собственности за это время привлечено 7 старших колхозных и совхозных бухгалтеров. Нам надо решительно перестроить работу по охране социалистической собственности в каждом хозяйстве. Организаторами этого дела в первую очередь должны стать депутаты местных Советов, актив.

Уголовные преступления, как правило, совершаются людьми в нетрезвом состоянии. Вот почему в первую очередь надо вести борьбу с пьянством, а также хулиганством. К сожалению, народные дружины мало еще помогают административным органам в поддержании порядка. В ряде сел они только числятся на бумаге. Наша задача оживить работу дружин по охране общественного порядка, повседневно оказывать им помощь и поддержку.

Важным условием успехов в коммунистическом строительстве является укрепление трудовой дисциплины. Она в абсолютном большинстве хозяйств значительно улучшилась. Недостатков же и на этом участке много. В прошлом году 377 колхозников без уважительных причин не выработали минимума трудовой. Особенно много лодырей оказалось в колхозах имени Чернышевского и имени Карла Маркса. Устав сельхозартели — закон колхозной жизни, и выполнять его должны все колхозники.

Докладчик подчеркнул важность и необходимость соблюдения Устава сельхозартели во всех колхозах, конституционных требований в работе сельских Советов. А нарушений еще много. Например, председатель Маянского сельсовета т. Ганичкин с ноября прошлого года и по настоящее время не провел ни одного заседания исполкома.

В ряде мест недостаточно внимания уделяется вопросам охраны труда и техники безопасности, чем наносится вред здоровью людей и народному хозяйству, нарушаются законы, связанные с увольнением рабочих и служащих с работы. Надо нарушителей законов наказывать и не только морально, но и рублем. Тогда самовольников будет меньше. Нельзя больше мириться с волокитчиками при рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся.

Если все мы возьмемся за укрепление социалистической законности по-партийному и государственному, то за короткий срок ликвидируем недостатки в этом деле.

После доклада председателя постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка депутата М. Д. Гнидо начались прения.

Председатель правления колхоза имени XXI партсъезда Н. В. Ромодин критиковал работников железной дороги за

игнорирование ими законов о борьбе с сорняками в придорожной полосе. По 60 метров земли по обеим сторонам железной дороги ничем не обрабатывается и служит рассадником сорняков, которые распространяются на колхозные поля.

Председатель комитета партийно-государственного контроля А. О. Гуляев подчеркнул необходимость охраны посевов от потравы скотом. На посевах кукурузы колхоза имени Куйбышева пасутся стаи гусей, а председатель сельсовета т. Андреев никаких мер не принимает. Табуны скота стравливают посевы колхозов имени Свердлова, имени Ленина, имени Чернышевского и других. Наносится огромный ущерб. Разве можно мириться с этим злом? Он потребовал от руководителей хозяйств также навести порядок и с хранением техники. Сеялки и почвообрабатывающие орудия оставляются зачастую на краях полей или вокруг станов грязными, ржавеют и портятся. Не везде отведены и места для стояния тракторов. В совхозе «Зоринский», колхозах имени XIX партсъезда, «Путь к коммунизму» механизаторы оставляют машины около своих домов и используют их по своему усмотрению.

Начальник отделения милиции И. М. Попов в основном посвятил свое выступление вопросам организации охраны социалистической собственности и усиления борьбы с нарушителями общественного порядка. А навести порядок в этом деле можно лишь с помощью общественности. Он подверг резкой критике председателя колхоза имени XVI партсъезда т. Вельминова и руководителей колхозов имени Свердлова и имени Чапаева за пренебрежение к правилам противопожарной безопасности на производственных участках.

Председатель колхоза имени Чернышевского М. С. Холуянов предлагает строго наказывать расхитителей общественной собственности. Пастухи сделали попытку похитить скот. Но были разоблачены. Работники милиции оставили это без особого внимания. А через два месяца один из них — Ступников украл с пилорамы лес. Вот к чему приводит наша мягкосердечность.

— Устав сельхозартели — закон колхозной жизни, и его на-

Заслуженная награда

Как уже сообщалось, правление и лично председатель колхоза имени XXI партсъезда Николай Васильевич Ромодин проявляют отеческую заботу о школе. В прошлом году на средства колхоза была отремонтирована 8-летняя школа, построен спортивный зал и мастерская.

Не затухает эта забота и теперь. На средства колхоза ремонтируется начальная Сухо Отрогская школа, будут построены два дома для учителей, расширена столовая и открыта ленинская комната.

Министерство просвещения нашей республики высоко оценило заботу о школе Н. В. Ромодина и наградило его Почетной грамотой. Что ж, заслуженная награда! Она под бурные аплодисменты депутатов была вручена награжденному на десятой сессии райсовета.

до строго выполнять, — сказал заместитель секретаря сельского производственного парткома И. Т. Волков. — Некоторые же руководители колхозов считают это не обязательным. Кто позволил, скажем, нарушать председателю структуру посевных площадей после утверждения ее на общем собрании? А вот руководители колхозов имени Карла Маркса и «Заветы Ильича» это себе позволили и не посеяли махорку. Они нанесли ущерб интересам колхозов и государства. А бывший председатель колхоза имени Куйбышева т. Вилков почему-то решил, что ему не обязательно выполнять обязательство и план колхоза по продаже мяса государству. Под разными предлогами здесь сдержали готовый к сдаче скот и остались в долгу перед государством. Руководитель колхоза не может оставаться у руля, если пренебрегает уставом колхозной жизни и интересами государства.

Председатель административной комиссии райисполкома К. А. Кобышов остановился на работе комиссии. В целях усиления работы по соблюдению социалистической законности и учитывая территориальные особенности района он предложил создать такую же комиссию в Духовницке.

На сессии выступили также заведующий отделом народного образования Т. Ф. Глушников и председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся И. С. Ивушкин.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

В связи с изменением в административном делении сессия пересмотрела и утвердила бюджет района на 1964 год.

Районный Совет утвердил доклад мандатной комиссии и признал правомочными депутатов, избранных взамен выбывших: по 57-му Березово-Лукскому избирательному округу заместителя начальника милиции П. И. Бревнова, по 60-му Григорьевскому избирательному округу — районного прокурора И. И. Бондарева.



Татарская АССР. У строителей и эксплуатационников Казанского завода органического синтеза побывала в гостях выездная редакция радиожурнала «Юность». Московские журналисты, поэты и композиторы ознакомились с жизнью и делами молодежи завода, рассказали как делается радиожурнал, выступили с концертами.

На снимке: радиокomentar журнала «Юность» Евгений Синицын записывает на пленку беседу с работницей завода комсомолкой Раей Найденовой.

Гигантский природный холодильник

Огромный холодильник, в котором одновременно можно хранить до 3 тысяч тонн свежей рыбы, сооружен на северной оконечности Урала — полуострове Ямал. Он находится на 30-метровой глубине. Температура в нем в любое время года — минус 20 градусов. Хранилище находится в зоне вечной мерзлоты.

Подобные природные холодильники могут обеспечить сохранность всей рыбы, добываемой на промыслах Обской губы и на побережье Ямалского полуострова.

(ТАСС)

Смотрите!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 11 июля: 19-00 — «Случайная пятёрка». Спектакль театра кукол. 19-50 — Фильм для детей. 20-05 — «Спортивный вестник». 20-25 — «А у вас во дворе». Концерт. 21-00 — На полях области. Телевизионные вести. 21-20 — Сатирическая комедия «Канн XVIII».

12 июля: 12-00 — «Мы любим рисовать». 20-30 — Клуб знаменитых капитанов. «Тайна покинутого корабля». 19-00 — 40 лет с именем Ленина. «О тех, кто сдержал свое слово». Передача для молодежи. 20-20 — Киножурналы. 20-40 — «На крючок». Сатирический сборник. 21-00 — Художественный фильм «Город — одна улица».

13 июля: 19-00 — Мультипликационный фильм для детей. 19-20 — Социалистическая собственность неприкосновенна. Беседа. 19-40 — Киножурнал. 19-50 — Занимайтесь гимнастикой. 20-05 — Короткометражные фильмы. 20-45 — За 350 миллионов пудов саратовского хлеба. «Начало большой страды». Репортаж. 20-55 — Телевизионные вести. 21-10 — Хроникально-документальные фильмы.

КИНО

Космос — 11, 12 июля СТРОГАЯ ИГРА. Начало сеансов: 9, 11 ч. РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ. Начало сеансов: 13, 15, 19, 21. 13 июля КИНОСБОРНИК № 12. Начало сеанса в 9 часов. КАК БЫТЬ ЛЮБИМОЙ. Начало сеансов: 11, 13, 15, 19, 21 ч.

20 лет ВЛКСМ — 11 июля РОМЕО — МОЙ СОСЕД. 12 июля ВЫСТРЕЛ НА КАЛИМАНТАНЕ. 13 июля СТРОГАЯ ИГРА. Начало сеансов: 9, 11. РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ. Начало сеансов: 13, 15, 17, 19, 21.

Детский кинотеатр «Орленок» — 11 июля БУДЬ СЧАСТЛИВА, АНИ. 12 июля КИНОСБОРНИК № 12. 13 июля НЕУЛОВИМЫЙ ЯН.

Зал кинохроники — 11 июля БУДЬ СЧАСТЛИВА, АНИ. 12 июля АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО. 13 июля НЕУЛОВИМЫЙ ЯН.

Летняя площадка — 11 июля БУДЬ СЧАСТЛИВА, АНИ. 12 июля АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО. 13 июля НЕУЛОВИМЫЙ ЯН.

Октябрь — 11 июля ДУЭЛЬ. 12 июля ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК. 13 июля РОМЕО — МОЙ СОСЕД.

Детский кинотеатр «Дружба» — 11 июля КИНОСБОРНИК № 12. 12 июля ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК.

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Находки сельского учителя

Интересную коллекцию «каменной трубки» — отсеков, которые древний мастер снимал, чтобы придать камню форму охотничьего топора или рубила, собрал в Таджикистане Мирзоали Нарзулаев, учитель из горного селения Семганч.

Говоря о выдающейся находке сельского учителя, специалисты называют «поразительной» точность, с которой археолог-любитель смог отличить каменные подковы от вещественных обломков скал.

В школе кишлака Семганч Нарзулаев создал интересный музей истории, в котором насчитывается немало редких экспонатов. Здесь постоянно собирается много любителей археологии из горцев-школьников и жителей самых почтенных возрастов.